
Audrey

Fantastisk flot sjal i cirkelstriber og bølgestriber. Farverne kommer rigtigt til deres ret her.
Det er ikke så svært, som det ser ud. Strikket i 9 farver i forskelligt uldgarn på pinde 3½
eller 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 3½, 4

Af Christelle Bagea

Størrelse
One size.

Mål
Bredde: 125 cm.
Højde: 64 cm.
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Materialer
Garn
Fingering weight uldblandinger. Rester af strømpegarn er meget velegnede. Her er brugt:
G: MollyGirl Yarn/Diva (75 % superwash merino, 20 % Nylon, 5 % stellina; 395 m/100 g);
farve: Like a Bat out of Hell; 368 m.
K1: Stunning String Studio/Twinkle (75 % Superwash merino, 20 % nylon, 5 % stellina; 398
m/100 g); farve: Cherry Blossom; 15 m.
K2: Nina’s Hand Dyed Yarns/Sorion (65 % extrafin merino, 35 % silke; 400m/100 g); farve:
Wild Petunia; 18 m.
K3: Tosh Merino Light Unicorn Tail (100 % Superwash merino; 47m/14 g); farve: Coquette; 20
m.
K4: The Plucky Knitter/Plucky Feet (90 % merino, 10 % nylon; 389 m/115 g): farve: Think
Pink; 22 m.
K5: Tosh Merino Light Unicorn Tail (100 % Superwash merino; 47 m/14 g); farve: Pop Rocks;
24 m.
K6: Tosh Merino Light Unicorn Tail (100 % Superwash merino; 47 m/14 g); farve: Torchere; 37
m.
K7: Stunning String Studio/Stunning Superwash (100 % merino; 434 m/100 g); farve: Lipstick
Red; 40 m.
K8: Nina’s Hand Dyed Yarns/Gentle Spirit (80 % extrafin merino, 20 % bambus; 395 m/100 g);
farve: Raspberry Lips; 43 m.
K9: Tosh Merino Light Unicorn Tail (100 % Superwash merino; 47m/14 g); farve: Tart; 45 m.
Garnforbrug i alt: 632 m.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.
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Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower 1 Class

Strikkepinde

Rundpind 3½ eller 4 mm, 100 cm lang. 

Tilbehør
Hæklenål 3½ mm.
2 maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed
21 m/30 p = 10 x 10 cm i glatstrikning, blokket.
Strikkefasthed er kun vigtig, fordi det påvirker garnforbruget.

Forkortelser
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme m = 1 m taget ud.

Diagrammer

https://strikkeglad.dk/recommends/48686/
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/07/Audrey-1.png


Audrey

Konstruktion
Sjalet starter med en retstrikket firkant. Der er først 3 startpinde. Selve sjalet består af 2
sektioner: cirkelstriber og bølgestriber. Der er 2 pinde før aflukningen, som laves med
hæklenål. 

Sådan gør du
Slå 3 m op med G og strik 6 p ret.
Drej arb med uret og strik 3 m op på langsiden (1 i hver “knude”). Gør det samme i
kanten = 9 m.
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Se evt. her.

Startpinde
I denne afdeling (udelukkende) er der inkluderet kantm i vejledningen.

P 1 (vrangs): (G) 3 r, sæt markør, 3 vr, sæt markør, 3 r.
P 2 (rets) (udtagningsp 1): 3 r, flyt markør, slå om, 1 r, 1 ud, 1 ud, slå om, flyt markør,
3 r = 13 m, 7 m ml markørerne.
P 3 (vrangs): 3 r, flyt markør, vr til næste markør, flyt markør, 3 r. Bryd ikke G.

Sjal, del 1

Cirkelstriber. Strikkes på p 44-99.

Husk:

Alle pinde starter med 3 r og slutter med 3 r.
G transporteres op langs kanten. Bryd det ikke.
Det er en god ide at hæfte ender undervejs, men klip dem ikke til endnu.

Cirkelstribemønster

G-stribe

(Over 6 p)

https://www.youtube.com/watch?v=TaQHMmEIvgU
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P 1: Slå om, strik ret til markør, slå om = 2 m taget ud.
P 2: Vrang.
Gent p 1-2 yderligere 2 gange = 6 m taget ud i alt. Bryd ikke G.

K-udtagningsstribe

(over 4 p)

P 1 (rets): (K) Slå om, strik ret til markør, slå om = 2 m taget ud.
P 2 (vrangs): Ret.
P 3 (rets) (udtagningsp): *Slå om, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud, slå om = maskeantal
ml markører fordoblet + 1.
P 4 (vrangs): Ret. Bryd K.

K-stribe

(Over 4 pinde)

P 1 (rets): (K) Slå om, strik ret til markør, slå om = 2 m taget ud.
P 2 (vrangs): Ret.
P 3 (rets): *Slå om, 2 r sm*. Gent fra * til * til sidste m, slå om, 1 r,  slå om = 2 m taget
ud.
P 4 (vrangs): Ret. Bryd K.
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Pinde Farve Mønster Maskeantal ml markører
på sidste p

P 4-7 K1 K-udtagningsstribe 19

P 8-13 G G-stribe 25

P 14-17 K2 K-udtagningsstribe 55

P 18-23 G G-stribe 61

P 24-27 K3 K-stribe 65

P 28-33 G G-stribe 71

P 34-37 K4 K-udtagningsstribe 147

P 38-43 G G-stribe 153

P 44-47 K5 K-stribe 157

P 48-53 G G-stribe 163

P 54-57 K6 K-stribe 167

P 58-63 G G-stribe 173

P 64-67 K7 K-stribe 177

P 68-73 G G-stribe 183

P 74-77 K8 K-stribe 187

P 78-83 G G-stribe 193

P 84-87 K9 K-udtagningsstribe 391

P 88-101 G Strik G-stribe x 2 + p 1-2 endnu en gang 405

Sjal, del 2 
Bølgestriber. Strikkes på p 102-151.

Strik Bølgestriber Diagram 1, 2 og 3 i den farverækkefølge, der angives i skemaet nedenfor.

Husk:
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Alle p starter med 3 r og slutter med 3 r.
Alle vrangp strikkes vrang.
G transporteres op langs kanten og brydes ikke, medmindre det angives.
Alle K-farver brydes, når striben er færdig.
Hæft ender efterhånden, som du strikker.

Bølgestribemønster

Pinde Diagram Farve Maskeantal ml markører
på sidste p

P 102-109

  1

G 413

P 110-113 K9 417

P 114-117 G 421

P 118-121 K8 425

P 122-125

    2

G 429

P 126-129 K7 433

P 130-133 G 437

P 134-137 K6 441

P 138-141 G – bryd G 445

P 142-143

    3

K5 447

P 144-145 K4 449

P 146-147 K3 451

P 148-149 K2 453

P 150-151 K1 455

Sidste del (G)
P 152 (rets): Slå om, strik ret til markør, slå om = 475 m.
P 153 (vrangs): Ret. Bryd ikke G.
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Aflukning
Hæklet aflukning
Lav en løkke med g på hæklenålen og lav en fastmaske i de 3 kantm på sjalet. Lav 7
luftmasker og følg så Diagrammet til hæklet aflukning og luk af, altid med 7 luftmasker ml
fastmaskerne. Slut af med de 3 m i kanten og hæft. Du kan se det her.
Elastisk aflukning
Du kan også strikke 2 p ret og lukke af med Jeny’s Surprisingly Stretchy Bind-Off.

Færdiggørelse

Hvis du ikke har hæftet ender endnu, så gør det, men klip dem ikke til. Læg sjalet i lunkent
vand med en smule uldvaskemiddel. Tryk det overskydende vand forsigtigt ud og pak sjalet
ind i et håndklæde. Træd forsigtigt på det for at få så meget vand ud som muligt. Blok det i
de rette mål med en nål i hver hæklet løkke. Lad det ligge, til det er tørt. Slut af med at
klippe alle ender af.

Om designeren
© 2015 Christelle Bagea, Tricot & Stitch. Original titel Audrey Shawl. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Christelle.   

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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